

## 关注亚冬会

## 中国队单届亚冬会奖牌数创历史新高

新华社哈尔滨2月11日电(记者 王恒志、马思嘉)哈尔滨亚冬会11日决出10金,中国队当日再取6金5银5铜,奖牌总数攀升至70枚,刷新了中国代表团单届奖牌数历史纪录。泰国队也创造历史,收获代表团亚冬会历史首枚奖牌。

中国代表团在本届亚冬会上突破不断。10日刚刚以21金创造中国代表团参加单届亚冬会历史最佳战绩,11日豪取16枚奖牌后,又以70枚奖牌刷新中国代表团参加单届亚冬会奖牌数历史新高,原纪录是2007年长春亚冬会的61枚奖牌。值得一提的是,70枚奖牌也追平了哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下的单个代表团单届奖牌数纪录。

刷新纪录的历史时刻发生在自由式滑雪赛场。在女子坡面障碍技巧比赛结束前,中国代表团本届亚冬会已收获60枚奖牌,随着中国选手刘梦婷、杨如意、韩林杉包揽前三名,中国代表团单届奖牌数历史纪录被刷新。

这块赛场上还创造了一项历史。在男子坡面障碍技巧比赛中,泰国选手保罗·亨利·维厄当摘得铜牌,这是泰国代表团历史上首枚亚冬会奖牌。

来自热带地区的泰国能有选手站上领奖台,彰显了冰雪运动在亚洲越来越多国家和地区蓬勃开展的势头。

哈萨克斯坦队当日收获2金,除冬季两项男子10公里短距离包揽金银牌外,令人有些意外的是在自由式滑雪男子空中技巧双人同步比赛中,罗曼·伊万诺夫/谢尔佐德·卡希尔巴耶夫在最后一跳发挥完美,超越两对中国选手夺冠。在女子空中技巧双人同步比赛中,中国组合冯俊熙/王雪、陈梅婷/徐梦桃轻松包揽冠亚军。

中国速度滑冰队完美收官,当日4枚金牌全部被中国队收入囊中。宁忠岩和韩梅分别获得男、女1000米金牌,中国队还获得男、女团体追逐冠军。本届亚冬会中国速滑队共斩获11枚金牌。

截至11日,中国队以27金23银20铜位列奖牌榜首位,韩国队以12金12银11铜排名第二,日本队以5金6银10铜位列第三。

## 内蒙古健儿韩梅狂揽3金2银

本报讯(记者 苗欣)2月11日,哈尔滨亚冬会速度滑冰进入收官日争夺,内蒙古健儿韩梅收获女子1000米和女子团体追逐两枚金牌。至此,韩梅用3金2银的优秀战绩为自己本届亚冬会之旅画上圆满句号。

在当天先进行的女子1000米比赛中,韩梅充分发挥后程优势,进入最后一个弯道时,她成功赶超同组的韩国选手金叵率,率先冲过终点。韩梅夺冠的成绩为1分15秒85,中国队另一名选手殷琦以0.23秒之差摘银。

在随后进行的女子团体追逐中,由韩梅、杨滨瑜、阿合娜尔·阿达克组成的中国队以2

秒77的优势力压日本队,获得金牌。在2月8日进行的速度滑冰女子1500米对决中,韩梅发挥出色,实力夺金。由此,韩梅与中国速度滑冰队高亭宇、宁忠岩三人最终均以三金收官,并称“三冠王”。此外,韩梅还获得速度滑冰女子3000米银牌和女子短距离团体追逐银牌。

赛后,韩梅在接受记者采访时说:“本届亚冬会我们速度滑冰队取得的成绩可以说是历届之最,要恭喜我们所有运动员。但是我们还是要保持谦逊的态度,这次的比赛是一次很好的练兵,我们还要去迎战更多更强大的对手。”

2月11日,韩梅在比赛后庆祝。

新华社记者李一博摄



## 旗手刘梦婷:信心满满 期待米兰

新华社哈尔滨2月11日电(记者 杨帆、卢星吉)11日进行的亚冬会自由式滑雪女子坡面障碍技巧比赛中,中国选手刘梦婷斩获金牌。作为本届亚冬会中国代表团旗手,这位年仅20岁的运动员深刻感受到了“为国征战”的奇妙感觉。

“能够担任代表团旗手,有很强的荣誉感和责任感,来到赛场之后,自己感觉非常振奋。”刘梦婷说。

自小学习体操的刘梦婷,10岁接触滑雪。她曾专攻自由式滑雪U型场地技巧,在转攻坡面障碍技巧和大跳台项目后,天赋和努力得以兑现。“十四五”拿到坡面障碍技巧和大跳台两枚金牌之外,她近几个赛季在国际赛场崭露头角,在多站世界杯登上领奖台。

“很多人觉得,似乎是从上个赛季开始,我和队友在国际赛场上成绩忽然有突破了。其实团队一直在进步,能有这样的成绩,主要原因是国家队一直在给我们支持。在米兰冬奥会周期,我们能够利用优异的场地和保障去进行充分训练,高效参与国内外比赛,快速积累经验。”刘梦婷说。

当天共有中国、日本、菲律宾三个国家的六名选手出战。在刘梦婷的身边,是多年并肩战斗的队友杨如意和韩林杉。

首轮杨如意出发后起速过快,在第一个道具区摔倒,走进运动员通道时有些一瘸一拐。韩林杉顺利拿到87.00分,在奖牌争夺中占据优势。最后一个出发的刘梦婷

拿到惊艳的94.00分,基本杀死了比赛悬念。

开赛时的晴好天气很快消失,第二轮开始后赛场刮起大风,三支国家队的教练员都拿起对讲机和山上出发区的队员紧急布置战术、沟通细节。17岁的日本选手菅原希希在第二轮全力冲刺,以81.75分给中国队制造威胁。最终刘梦婷、韩林杉放弃了本轮比赛,杨如意咬牙完成滑行,以90.50分成功完成自我救赎。第三轮所有选手再未进行高难度挑战。

“今天风确实有些大,但我们备战亚冬会很久,这个赛季参加了各式各样的比赛,也遇到了很多突发情况。天气有好有坏,这对于我们这个项目是很正常的,需要通过训练和比赛去积累经验。”刘梦婷说。

随着米兰冬奥会临近,这个赛季各运动队都在抓紧参加各类比赛,以确保拿到足够的分数和名额。刘梦婷所在的自由式滑雪国家队也一直处在国内外奔波备战参赛的状态,她说:“在远离祖国和家乡的日子里,心里会有一种为国征战信念感。大家都把队伍当成家,哪怕是在异国他乡,也有家的感觉。”

不等亚冬会结束,多支国家队就将奔赴新的赛场,刘梦婷说:“马上就要去加拿大参加一站世界杯比赛,之后还有在欧洲举办的世锦赛。我会按着目标,一步一个脚印前进,走上更大的舞台。”

“对于米兰,我想努力站上领奖台。我现在有信心,各方面状态都很好,非常期待。”刘梦婷说。

## 中国短道速滑选手林孝俊结束本赛季征程

新华社哈尔滨2月11日电(记者 王春燕、马思嘉)中国短道速滑队已于北京时间10日中午抵达意大利米兰,备战14日在那里开赛的短道速滑世锦赛第六站比赛。短道速滑运动员林孝俊没有随队前往,他将在近期进行肩部手术及康复治疗,并退出本赛季的后续比赛。

中国短道速滑队9日结束了哈尔滨亚冬会的比赛后,经北京转机,飞往米兰。部分队员将与征战亚冬会的队伍在北京会合。

2024-2025赛季接近尾声,除即将开赛的短道速滑世锦赛第六站的比赛外,中国队还将参加3月

14日至16日在北京举行的短道速滑世锦赛。

林孝俊在接受新华社采访时透露,左肩在2024年11月的世巡赛比赛中受伤,状况不是很好,原计划2024年12月接受手术。

“但亚冬会对我而言是一次重要的比赛机会,我也想在亚冬会上为中国队取得金牌,所以延迟了手术时间。”林孝俊说,“我觉得为了备战米兰冬奥会,接受手术是更好的选择。”

本届亚冬会,林孝俊参加了短道速滑男子500米、1000米、1500米和混合团体2000米接力、男子5000米接力的比赛,获得1金1银1铜。

## 今日看点

## 滑雪登山收官 中国女子冰球队首秀

新华社哈尔滨2月11日电(记者 王恒志、王君宝)哈尔滨亚冬会12日将决出5枚金牌,新增项目滑雪登山将迎来收官战,中国队将在花样滑冰赛场冲击冰上舞蹈奖牌,此外中国女子冰球队首秀将迎战韩国队。

本届亚冬会新增项目滑雪登山将产生混合接力金牌,中国队有三对选手参赛,已经包揽男女短距离全部六枚奖牌的中国队将力争再度站上最高领奖台。

精彩纷呈的花样滑冰赛场12日将产生冰上舞蹈和双人滑两枚金牌。冰上舞蹈自由舞比赛中,中国队两对组合任俊菲/邢加宁、肖紫兮/何凌昊将与日本选手展开激烈争夺,在11日的韵律舞较量中,

两对日本组合暂列第一、第三位,任俊菲/邢加宁暂居第二,肖紫兮/何凌昊排在第四。双人滑自由滑比赛中,中国队的王瑞晨/朱磊将力争好成绩。当日还将进行女子单人滑短节目比赛,中国队派出安香怡、朱易参赛。

刚刚结束米兰冬奥会女子冰球预选赛的中国队12日将亮相亚冬会。根据赛程安排,中国队和日本队直接参加当日开始的亚冬会女子冰球第二阶段比赛,中国队的对手是韩国队,日本队将迎战哈萨克斯坦队。

在亚布力赛场,越野滑雪将决出两金。单板滑雪U型场地技巧将展开预赛,中国女队由老将蔡雪桐领衔。

## 遗失声明

呼和浩特市赛罕区中专路办事处巨海居委会社区卫生服务站开户许可证丢失,开户许可证号:J1910007487301,开户银行:内蒙古银行呼和浩特丰州路支行,账号:007101201020259578,声明作废。

起,准备13日进行的女子4×6公里接力比赛,争取一个好成绩。

“现在我们国家冬季两项的基础力量也在慢慢壮大,开始我参加比赛全国只有10到15名运动员,现在动辄就能达到50、60人的参赛规模。亚冬会后我要去全力冲击米兰冬奥会的参赛资格,也要继续发挥好‘老带新’的作用。”唐佳琳说。

(新华社哈尔滨2月11日电 记者 姚友明、张武岳、孙哲)

“我今天做得虽然不是非常完美,但是也尽力了。我和很多年轻选手相差近10岁,体会上会有一些差距。通过今天的比赛,我觉得今后可能会在比赛中更专注于自己吧。”唐佳琳说。

回到新闻发布会现场,唐佳琳显然已经调整好情绪。“这毕竟是我在亚冬会上个人项目首次拿到奖牌,我还是挺开心的。”她说。

虽然没能在家门口自己项目的揭幕战上斩获金牌,但孟繁棋说,她将全心全意和唐佳琳、队友们一

目都在雪上,所以唐佳琳和自由式滑雪空中技巧冬奥冠军徐梦桃交甚笃。在入住本届亚冬会亚布力赛区运动员村的时候,唐佳琳遇到她的“桃子姐”。

“桃子姐”对我说加油,我祝她夺冠,“桃子姐”说“那必须的”。我感觉到她心劲儿特别足。”唐佳琳说。

9日,徐梦桃夺得哈尔滨亚冬会自由式滑雪女子个人空中技巧比赛冠军,这个成绩也让之前只在亚冬会上拿过集体项目奖牌的唐佳琳羡慕不已。“要说我上场之前不紧张,那肯定是有想法,都会想去登上最高领奖台。”唐佳琳说。

11日,哈尔滨亚冬会冬季两项比赛正式拉开战幕。当人们看到该项目卫冕冠军、哈萨克斯坦选手加林娜·维什涅夫斯卡娅-舍波连科没有出现在参赛名单中时,都开始对中国选手在家门口争金抱有期待。

10时2分,唐佳琳从起点出发,虽然在通过1公里计时点的成绩仅排在第二,但她在第一次进入靶场时五发子弹全部中靶,韩国选手叶卡捷琳娜·阿瓦库莫娃则是射失一发子弹,遭遇罚圈。如此一来,唐佳琳的成绩暂时跃升至首位。第二次进入靶场时,唐佳琳领先阿瓦库莫娃近15秒,只要保证五发子弹全部命中,那么她将成为继2011年王春丽之后,我国在亚冬会冬

唐佳琳在比赛中的精彩瞬间。

新华社记者伍志尊摄

